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ATA DA 56ª (QUINQUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA REMOTA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAU. 

AS 9H30 (NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS) DO DIA 07 DE 

JULHO DO 2021, NO PLENARIO WILSON CAMURÇA, POR 

MEIO DO SISTEMA DE SESSÕES HIBRIDAS, O PRESIDENTE, 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

REGISTRA A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES, NO 

PLENARIO: ALINE DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, 

ROBÉRIO SANTOS, LEO SALES, IVONALDO LIMA, INSPETOR 

MORAES,  IRMÃO RAIMUNDINHO, PATRIARCA NETO, 

CRISTIANO, LUCINILDO FROTA, MANOEL CORREIA, EDIZIO 

MOREIRA, JEORGENES CASTRO, RAFAEL LACERDA E 

ROMUALDO BEZERRA. REMOTAMENTE PARTICIPARAM DA 

PRESENTE SESSÃO OS VEREADORES CARLOS ALBERTO, 

PAULINHO VON PAUMGARTTEN, CAPITÃO MARTINS E 

SILVANA MACIEL. HAVENDO QUORUM, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETARIA, VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. LIDA REFERIDA ATA E POSTA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA 

ORDEM, OS VEREADORES ROMUALDO BEZERRA E 

ROBÉRIO SANTOS SOLICITAM 01 (UM) MINUTO DE SILÊNCIO 

EM RAZÃO DO FALECIMENTO DO SENHOR ASSIZINHO, 

MORADOR DA PAJUÇARA E O VEREADOR LUCINILDO FROTA 
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INCLUI ANA HOMENAGEM O SENHOR JOSÉ IVAN MARTINS – 

DEDÉ TAXISTA.  O VEREADOR CRISTIANO SOLICITA QUE 

SEJA JUSTIFICADA, POR MOTIVOS DE SAÚDE, A AUSÊNCIA 

DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 045/21, QUE “AUTORIZA 

AO PODER EXECUTIVO A DOAR O IMÓVEL QUE INDICA, DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; MENSAGEM DE Nº 046/21, QUE “ALTERA O 

ANEXO ÚNICO DA LEI DE Nº 3.043, DE 30 DE JUNHO DE 2021”; 

MENSAGEM DE Nº 048/21, QUE “ALTERA A TABELA V DO 

ANEXO I DA LEI Nº 1.808, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2012, NA 

FORMA CONSTANTE DO ANEXO ÚNICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; MENSAGEM DE Nº 049/21 QUE “AUTORIZA 

AO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETÁRIA DE 

ESPORTE, A ADQUIRIR COTA DE PATROCÍNIO DO 

MARACANÃ ESPORTE CLUBE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. AS REFERIDAS MENSAGENS SÃO DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. PROJETO DE 

LEI DE Nº 179, DE AUTORIA AUTORIA DO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS, QUE “INSTITUI A SEMANA DE 

PREVENÇÃO E COMBATE AO AVC - ACIDENTE VASCULAR 

CEREBRAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE LEI DE Nº 180, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA, QUE “INSTITUI 
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NO CALENDÁRIO DE COMEMORAÇÕES OFICIAIS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A SEMANA 

"QUEBRANDO O SILÊNCIO".; PROJETO DE LEI DE Nº 181, DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUE, QUE REGULA O 

FUNCIONAMENTO DE VEÍCULOS PARA TRANSPORTE DE 

PACIENTES EM TRATAMENTO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO 

DE LEI DE Nº 182, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS, QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA 

MUNICIPAL DE COMBATE E PREVENÇÃO A COVID-19, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ.”; PROJETO DE LEI DE Nº 183, 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE “INSTITUI O 

PROGRAMA MARACANAÚ UNIVERSITÁRIO - FACULDADE 

PARA TODOS, VOLTADO PARA A INCLUSÃO 

SOCIOEDUCATIVA ASSOCIADA À POLÍTICA DE 

COMPENSAÇÃO FISCAL.”; PROJETO DE LEI DE Nº 184, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PATRIARCA NETO, “DISPÕE 

SOBRE A LINGUAGEM SIMPLES E COMUNICAÇÃO 

AUMENTATIVA E ALTERNATIVA, E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI DE Nº 185, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA “DISPÕE O SOBRE A 

ELABORAÇÃO DE UM PLANO MUNICIPAL DE AÇÃO, COM A 

FINALIDADE DE AUMENTAR E FORTALECER O ACESSO ÀS 

AÇÕES DE PREVENÇÃO, DETECÇÃO PRECOCE E 

CONTROLE DE CÂNCER DE MAMA E DE COLO DE ÚTERO NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 153, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, “DISPÕE SOBRE A 

INDICAÇÃO DE INSTITUIR NAS REDES DE ENSINO 

MUNICIPAL O PROJETO INCLUSÃO DE NOÇÕES DO 

PROGRAMA JBV - JOVEM BOMBEIRO VOLUNTÁRIO, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 154, DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, “AUTORIZA AO PODER EXECUTIVO A DOAR 

VEÍCULOS QUE ESTEJAM COMPLETAMENTE EM DESUSO, 

CLASSIFICADOS COMO INSERVÍVEIS, PARA A 1º CIA / 2º BBM 

CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO ESTADO DO CEARÁ, 

PARA SEREM USADOS EM TREINAMENTOS DE RESGATE DE 

VÍTIMAS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 155, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA, QUE “DISPÕE 

SOBRE A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE PSICOLOGIA E DE 

SERVIÇO SOCIAL NA REDE PÚBLICA DE EDUCAÇÃO BÁSICA, 

NOS TERMOS DA LEI FEDERAL Nº 13.935, DE 11 DE 

DEZEMBRO DE 2019, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 156, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA “DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DA FEIRA DE ARTE, CULTURA, ARTESANATO E 

GASTRONOMIA DA CASA DE RODOLFO TEÓFILO, NO 

DISTRITO DE PAJUÇARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 
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MOÇÃO DE Nº 025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, QUE “SOLICITA QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DO 

SENHOR JOSÉ IVAN DA PENHA, PELO SEU FALECIMENTO 

OCORRIDO NO DIA 29 DE JUNHO DO CORRENTE ANO” E 

MOÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO 

FROTA, QUE “SOLICITA QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E 

ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DO 

SENHOR JOSÉ IVAN MARTINS, PELO SEU FALECIMENTO 

OCORRIDO NO DIA 05 DE JULHO DO CORRENTE ANO.” 

FORAM LIDOS, TAMBÉM, OS REQUERIMENTOS 

LEGISLATIVOS DE Nº 611 AO 628/21, DOS VEREADORES 

BERIM, CAPITÃO MARTINS, IVONALDO, EDÍZIO, INSPETOR 

MORAES, CARLOS ALBERTO, PEDRO RODRIGUES, 

PATRAIRCA NETO, RAFAEL LACERDA, DEMIR PEXITO, LEO 

SALES, MANOEL CORREIA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ALINE DO 

HOSPITAL, ROMUALDO BEZERRA, JEORGENES, LUCINILDO 

E SILVANA MACIEL. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA 

OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES, E AS 

MOÇÕES E OS REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. NO PEQUENO EXPEDIENTE, O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA SAÚDA A TODOS E FALA DA 

SITUAL ATUAL DE MARACANAÚ, COM UM CERTO CONTROLE 

DA PANDEMIA, COM A POPULAÇÃO MAIOR DE 35 ANOS 

SENDO VACINADA E COM A POSSIBILIDADE DE RETORNO 
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PRÓXIMO DAS AULAS PRESENCIAIS. O VEREADOR DIZ QUE 

É PRECISO HAVER PLANEJAMENTO PARA MUITAS 

SITUAÇÕES SOBRE ESSE RETORNO E QUE UMA DELAS É O 

CUIDADO COM A SAÚDE DA VISÃO DOS ALUNOS, E QUE A 

SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO E DE SAÚDE DEVEM SE 

ATENTAR PARA ESSA QUESTÃO, A FIM DE IDENTIFICAR DE 

FORMA PRECOCE PROBLEMAS DE VISÃO, TRATANDO OS 

CASOS EXISTENTES. O VEREADOR RESSALTA QUE SÃO 

MEDIDAS SIMPLES, MAS QUE PODEM TRAZER GRANDES 

BENEFÍCIOS PARA OS ALUNOS E SUGERE QUE ESSES 

EXAMES SEJAM REALIZADOS ANTES DO RETORNO DAS 

AULAS. O VEREADOR CITA ESTUDOS QUE FALAM QUE 

CERCA DE 30% (TRINTA POR CENTO) DOS ALUNOS EM 

IDADE ESCOLAR APRESENTAM PROBLEMAS DE VISÃO, DOS 

QUAIS, SEGUNDO O PARLAMENTAR, 10% (DEZ POR CENTO) 

PRECISARIAM DO USO DE ÓCULOS, E QUE NÃO HAVENDO 

ESSA IDENTIFICAÇÃO, O APRENDIZADO ACABA 

PREJUDICADO. O VEREADOR RESSALTA A IMPORTÂNCIA 

DOS EXAMES E DO TRATAMENTO EFETIVO. O PRÓXIMO 

INSCRITO É O VEREADOR PEDRO RODRIGUES, QUE SAÚDA 

A TODOS E ASSOCIA-SE À FALA DO VEREADOR JEORGENES 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DE EXAMES DE VISÃO EM ALUNOS. 

EM SEGUIDA FALA DA NECESSIDADE DE REGULAÇÃO DO 

TRANSPORTE PARA PACIENTES EM TRATAMENTO MÉDICO 

FORA DO MUNICÍPIO. DIZ QUE É PRECISO MELHORAR A 
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PRESTAÇÃO DO SERVIÇO, POIS, SEGUNDO O VEREADOR, 

EXISTEM PACIENTES QUE POSSUEM EXAMES MARCADOS 

PARA UM PERÍODO DO DIA, MAS QUE TEM QUE FICAR O DIA 

TODO POR CONTA DA ROTA DO TRANSPORTE. CITA 

ALGUMAS REAÇÕES DOS TRATAMENTOS E DIZ QUE 

ÉPRECISO OFERECER MELHORES CONDIÇÕES PARA 

ESSES PACIENTES. FINALIZA RECONHECENDO QUE O 

SERVIÇO É REALIZADO, MAS QUE É PRECISO UMA 

MELHORIA EM PROL DA POPULAÇÃO. SEM MAIS INSCRITOS, 

O SENHOR PRESIDENTE ENCERA O EXPEDIENTE, E APÓS 

SOLICITAÇÃO DA DISPENSA DO INTERVALO REGIMENTAL 

FEITA PELA  VEREADOR ALINE DO HOSPITAL, E 

VERIFICANDO HAVER QUORUM, É ANUNCIADA A ORDEM DO 

DIA. EM DICUSSÃO ÚNICA FORAM APROVADOS: PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 149, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES, QUE “INSTITUI O PROGRAMA DE 

ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO, PARA 

DIAGNÓSTICO, TRATAMENTO E ACOMPANHAMENTO DOS 

EDUCANDOS COM TRANSTORNOS ESPECÍFICOS DO 

DESENVOLVIMENTO DAS HABILIDADES ESCOLARES, NAS 

INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E PRIVADAS DE ENSINO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 150, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES, “DISPÕE 

SOBRE O RETORNO GRADUAL DAS AULAS PRESENCIAIS NA 
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REDE MUNICIPAL DE ENSINO INFANTIL E FUNDAMENTAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 151, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, 

QUE “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 

MÉDICO NAS CRECHES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

152, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA, 

“AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A INSTITUIR 

O PROGRAMA "PASSE LIVRE ESTUDANTIL" NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; MOÇÃO DE Nº 025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, QUE “SOLICITA QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DO SENHOR JOSÉ IVAN DA PENHA, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 29 DE JUNHO DO 

CORRENTE ANO.”; MOÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCINILDO FROTA, QUE “ SOLICITA QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DO SENHOR JOSÉ IVAN MARTINS, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 05 DE JULHO DO 

CORRENTE ANO.”. FORAM APROVADOS, TAMBÉM, OS 

REQUERIMENTOS DE Nº 611 AO 628/21, CONSTANTES DO 

AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, VEREADOR LEO SALES, 

ENCERA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA UM PERIODO 
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DE 03 SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR OS 

PROJETOS EM PAUTA.  
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